

# 老人坐车丢 10 万元 民警全城走访找回

“万万没想到钱还能找回来，太感谢你们了……”10月16日下午，贵州省贵阳市的刘老太从民警手中接过失而复得的10万元现金，感激不已。

3天前，70岁的刘老太在贵阳市文昌北路取了10万元，准备打车存入经开区的一家银行，不料到了银行后，她突然发现钱不见了。

10万元现金不翼而飞，是掉在出租车上？还是被其他乘客捡走了？

贵阳市公安局公交分局刑侦大队民警接到报警后，立即查看监控，找到了刘老太所乘坐的出租车以及车上的乘客，但均无功而返。

经反复查看监控，民警最终发现了端倪：原来，刘老太下出租车时，不慎将钱掉在地上。用袋子装着的10万元现金先被一名环卫工人误认为是垃圾，扔到了人行道上，后又被一名男子捡走了。

但在茫茫人海中，要找到这名捡到钱的男子，无异于大海捞针……



民警调看监控，追踪老人10万元钱的去向

## 1

### 携10万元乘车 下车钱不见了

刘老太家住贵阳市经开区。一年前，老人将10万元存在贵阳市友谊路附近的一家银行。

10月13日中午，由于家中忙着用钱，加上她也想买点理财产品，老人便独自一人来到银行，将10万元存款取出，装在一个绿色布袋中，准备携带到经开区的一家银行转存，以方便取用。

当日13时47分，老人在贵阳市文昌路打了一辆出租车。14时08分，她乘车到达经开区转盘下车。

下车后，老人径直走向距离下车地点10余米的一家银行，然而，刚走进银行大厅，老人突然发现，一直提在手里的钱不见了。

“肯定是落在出租车上！”老人急忙跑出银行，前去追赶出租车，但这辆出租车已经不见了踪影。

当天下午，老人在家人的陪同下，先后来到她丢钱和取钱附近的派出所求助，最终，她被建议到贵阳市公安局公交分局报警。

## 2

### 的哥大呼冤枉 坚称没捡到钱

据了解，刘老太和老伴都是退休工人。辛苦多年攒下的10万元突然搞丢了，老人急得直落泪。

当晚8时许，贵阳市公安局公交分局刑侦大队三中队接到报警后，立即展开调查。

“接到报警后，我们分局领导十分重视，立即责令我们中队处理。因为，时间拖得越长，找回来的可能性就越低。”刑侦大队三中队队长黄俊说。

根据失主刘老太的描述，民警把调查重点放在她所乘坐的出租车的司机及车上的乘客身上。

当晚，办案民警连夜调取路面监控，找到了老人所乘坐的出租车，并辗转联系上了出租车司机。不过，结果却让民警感到意外。

“驾驶员大呼冤枉，坚称自己并未捡到钱。”黄俊表示，从驾驶员的语言、表情等分析，对方不像在说谎。为进一步求证，办案民警通过车载GPS，一路调取监控，查看该出租车当天的行驶轨迹。

当天，民警连夜加班，一直忙碌到次日凌晨4点多，但所得到的情况和该的哥所描述的如在哪里下车、行经哪些路线等一致，出租车司机的嫌疑排除。

## 3

### 红衣女乘客 也没捡到钱

此后，民警把调查的重点放在乘客身上。根据的哥的描述，当天刘老太下车后，他才行驶了一两百米，一名身穿红色外衣的女乘客在经开区转盘附近上了他的出租车，坐在副驾驶的位置上。

10月14日清晨，在简短眯了两三个小时后，刑侦民警继续投入工作，查找该名红衣女子。根据出租车的描述，该名红衣女子当天在经开区一栋写字楼下车，民警随即赶到该写字楼。

通过查看该栋写字楼门前的监控，民警发现该女子身上背了一个挂包。难道她把钱装在挂包里了？

民警调取该写字楼的监控视频，继续对该名红衣女子进行追踪。

经过一天的追踪和走访，民警得知该名女子姓杨，当天是前来该栋写字楼面试的。民警找到她所面试的公司，获知她的电话，但调查下来仍没有收获。

## 4

### 巨款被当垃圾 扔到人行道上

10万元巨款到底去了哪里？还有没有其他的原因被忽略了？

在排除出租车司机和乘客后，民警分析，可能被失主的描述误导了，在方向上出现了问题。

10月15日清晨，民警调整了方向，从刘老太下车的地点开始，打算对她打车、取钱等经过的线路反过来调查。由于刘老太下车的地方“天网”没有覆盖到，民警调取周边的社会监控查看。不过，社会监控距离她的下车点较远，视频清晰度偏低。

民警拷回监控后，不断放大观察。在来来回回查看了一个多小时后，一个细微的细节引起民警注意：就在刘老太下车时，从她大腿上仿佛掉下了一个东西。不过，由于该监控因色差、距离远等原因，掉落物显示是白色的，类似餐巾纸。

民警盯紧屏幕进一步观察对比，终于找到了线索：就在刘老太下车约半小时后，一名环卫工人走过来，将从她身上掉下来的这个物品捡起，扔在一旁的人行道上。该地距离监控更近，视频也更清晰。

民警观察发现，这个物品是一个绿色布袋，与刘老太所丢的装着10万现金的布袋相似。

此外，民警还发现，约1小时后，一名男子走到该绿色布袋前，踢了一脚后将袋子捡走。

## 5

### 民警调取监控 找到捡钱老人

虽然有了线索，但要在茫茫人海中找到这名捡到钱的男子，无异于大海捞针。

10月15日中午，办案民警开始根据捡钱男子行走的轨迹，沿途调取监控追踪：一组在指挥中心不断调取天网，一组则来到案发地，就天网没有覆盖的地方，调取社会监控。

经追踪，民警最终发现，捡钱男子是个老人，背着一个挂包。在走了一段路程后，他先后去了超市、菜场、商场等人流量密集的场所，这给民警追踪带来很大难度。不过，民警根据他的鞋子、挂包颜色等，通过监控将其锁定。

10月16日上午，在连续追踪将近一天后，民警找到了这名老人的住所。

据了解，该名男子的住所距刘老太下车的地方约两公里左右。

“这两公里的路，我们一路调取监控，走了一天多。”一名办案民警说。

10月16日13时许，民警来到捡到钱的男子王某(化名)家中讲明来意，75岁的王某和老伴十分配合，立即将钱如数归还。

“没想到还能把钱找回来，而且还这么快，真不知该怎么感谢你们……”10月16日下午，刘老太在儿子和女婿的陪同下，来到贵阳市公安局公交分局，将钱领回。(贵晚)